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ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA DEL H. CONSEJO UNIVERSITARIO
CELEBRADA EL DÍA LUNES 17DE JULIO DE 2000

En cumplimiento con lo establecido en la Ley Orgánica de la Universidad de Quintana Roo, y
demás ordenamientos normativos, se reunieron en la Sala de Juntas de la Rectoría de la
Universidad de Quintana Roo, los integrantes del H. Consejo Universitario: Lic. Efraín
Villanueva Arcos, Rector de la Universidad de Quintana Roo y Presidente del H. Consejo

niversitario; Dr. Francisco Montes de Oca Garro, Secretario General de la Universidad de
ana Roo y Secretario del H. Consejo Universitario; Me. Antonio Higuera Bonfil, Director

e la División de Estudios Internacionales y Humanidades; MC. Luis Fernando Cabrera
Castellanos, Director de la División de Ciencias Sociales y Económico Administrativas; Ing.
Luis Felipe Medina Leyva, Director de la División de Ciencias e Ingeniería; Me. María Elen
Llaven Nucamendi, Coordinadora de la Unidad Cozumel; Lic. María Eugenia Gar a
Contreras, Representante Titular del Colegio de Académicos; Ing. Rafael Gonzále: Plasce cia,
Representante Titular de los Académicos de la División de Ciencias e Ingeniería; Dr-t:Julio
César SanJuán González; Representante Suplente de los Académicos de la División de Ciencias '"
e Ingeniería; Br. Jaime Rodriguez Marquez, Representante Titular del Colegio de Estudiantes; .
Br. Eduardo del Moral Cimá, Representante Titular de los Alumnos de la Divisón de Ciencias
Sociales y Económico Administrativas; Br. Claudia Ramírez Ruiz, Representante Titular de los
Alumnos de la División de Estudios Internacionales y Humanidades; Br. Yolanda Medina
Gamez, Representante Titular de los Alumnos de la División de Ciencias e Ingeniería. Como
invitado asistió el Lic. Carlos Caraveo Gámez, Abogado General de la Universidad.

Justificó su ausencia el Lic. Enrique Aguilar Núñez, Representante Titular del Patronato; Dr.
Martín Ramos Diaz, Representante Titular de los Académicos de la División de Estudios
Internacionales y Humanidades; MC. Oscar Frausto Martinez; Representante Titular de los
Académicos de la Unidad Cozumel; Br. Hilda Belinda Ocampo Rodriguez, Representante
Titular de los Alumnos de la Unidad Cozumel; y se justifica la ausencia de la MC. Manuela \
Laguna Coral.

PRIMERO. Integración del Comité de Evaluación de los proyectos presentados en la
Convocatoria del Fondo Interno de Investigación de la Universidad de~·ntana Roo. El
presidente del H. Consejo, comenta q e en el análisis del presupuesto para, a, 2000 se habló
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'~;de este fondo de investigación para operar este año por un monto de alrededor de $900,000.000
(Novecientos mil pesos 001100 M.N.), por lo que se emitió la Convocatoria para invitar a los
profesores de la Universidad, a presentar sus proyectos, precisando que en la Convocatoria se
establecieron las bases y el procedimiento de asignación de los fondos del concurso. Señala que
se presentaron dos programas de investigación hasta el 30 dejunio de 2000, uno por parte de la '
DEIH Y el segundo por la DCSEA, no presentaron programa a concurso la División de Ciencias
e Ingeniería, ni la Unidad Cozumel.

, lo que respecta a la División de Estudios Internacionales y Humanidades, el Presidente del
Consejo explica brevemente en que consiste el Programa "Economía Política y Sociedad en el
Caribe", cuyo responsable es el Dr. Enrique Baltar Rodriguez; que incluye varios proyecto
específicos de profesores de la división.

Expresa que el primer subprograma titulado "Turismo y Desarrollo en el Caribe", '(me el
proyecto "La Economía Política del Turismo del Caribe Insular" bajo la responsabilidad del
Lic. Juan Carlos Arriaga Rodriguez; y el proyecto denominado "Turismo y Desarrollo Urbano
Sustentable en el Caribe Mexicano un Estudio de Caso del Municipio Turístico Solidaridad
Riviera Maya" de la MC. Bonnie Campos Cámara.

El segundo subprograma titulado "Migración, Identidad e Integración Etnocultural en el
Caribe", y tiene como primer proyecto "Las Migraciones de los Trabajadores Contratados de
Origen Asiáticos en el Caribe Insular Durante la Segunda Mitad del Siglo XIX", del Dr.
Enrique Baltar Rodríguez; y otro proyecto "Migración y Procesos de Diferenciación Simbólica,
el Caso de los Chinos en Cuba" del Me. José Baltar Rodriguez, Profesor Invitado.

El subprograma tres se llama "Globalizacián y Regionalización en el Caribe" con los siguientes
proyectos "Las Relaciones Internacionales Contemporáneas de México y el Caribe, La Tercer.
Frontera", del Dr. Rafael Veldzquez; un segundo proyecto "La Evolución Histórica de l~
Integración en el Caribe 1942-2000", del MC. José Arroyo Campohermoso; y el Tercer Proyecto
"La Reinserción de Cuba en el Caribe", del MC. Santiago Pérez, Profesor Invitado.

Se da lectura a las estrategias, metas y la solicitud de apoyo financiero del progr. resentado
por la División de Estudios Internacionales y Humanidades, que solicita como m nta total $350,
640. 00 (Trescientos cincuenta mil seiscientos cuarenta pesos 001100M.N.). ~

(~
Boulevard Bahía Esq. Ignacio Comonfort Tel.:(983) 2-83-88 Fax: 2-96-56

Apdo. Postal 10 CP.77000 Chetumal, a. Roo
2



UNIVERSIDAD DE QUINTANA ROO

H. Consejo Universitario

Acta de Consejo 04/00

Seguidamente el Presidente explica el Programa que presenta la División de Ciencias Sociales y
Económico Administrativas denominado "Gestión de la Investigación Aplicada al Desarrollo del
Entorno, en Instituciones de Educación Superior: Desarrollo de Modelos a partir de las
Ciencias Sociales y Económico Administrativas en la UQRoo ", cuyo responsable es el Director
de la División, actualmente el MC. Luis Fernando Cabrera Castellanos.

Los proyectos específicos son: "Investigación en Ciencias Sociales y Económico Administrativas
licadas al Robustecimiento de Procesos Educativos con Enfasis en Educación Media Superior

y .perior", del Dr. Javier Gamboa Villafranca; el proyecto dos "Investigación Científico
ocial Orientada al Fortalecimiento de la Cultura, Etnicidad e Identidad Local ", responsable
e. Alba Avila González; el proyecto tres "Investigación Científico Social y Económic

dministrativa Orientada a Mejorar la Calidad de Gobierno en Gestión Pública", MC. Igna o
ragoza Angeles; Proyecto cuatro "Ciencia Social Economía y Administración par la

Preservación del Medio Ambiente, el Aprovechamiento Racional de Recursos Natural .y el
Desarrollo Sustentable", por el MC. lldefonso Palemón Hernández; proyecto cinco
"Conocimiento Científico en Apoyo del Desarrollo Integral de Regiones Multinacionales con
Enfasis en el Caribe", por el Dr. Johanes Maerk; proyecto seis "Información de las Ciencias
Sociales y Económico Administrativas Aplicada al Desarrollo Económico Regional con Enfasis
en Zonas Fronterizas Binacionales de Entidades Federativas", MC. Luis Fernando Cabrera '" I
Castellanos; y proyecto siete "Investigación de Apoyo al Turismo como Detonante al Desarrollo ~
Integral y Sustentable de Estados y Municipios", de la Me. Crucita Ken Rodriguez:

Continua con la lectura de las estrategias, metas y la solicitud de apoyo financiero, cuyo
--t~:n-;:.presupuesto presentado por la División de Ciencias Sociales y Económico Administrativas para

realizar el programa es de $360,000.00 (Trescientos sesenta mil pesos 001100 M.N.).

Intervienen en orden el MC. Luis Fernando Cabrera Castellanos y MC. Antonio Higuera
Bonfil, Directores de las divisiones participantes precisando algunos puntos de la exposición de
los programas, asimismo, el Presidente abunda acerca de la forma de evaluar los proyectos, se
realizan algunos comentarios en relación a la participación de los profesores invitados MC. José
Baltar Rodríguez y MC. Santiago Pérez, en el programa que presenta la DEIH, y se enfatiza en
que el criterio de este Fondo Interno de Investigación es apoyar a lo .p ofesores de la
Institución a que realicen investigación principal y prioritariamente.
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~,;/De conformidad con el artículo 41 del Reglamento de la Organización Académica
Departamental, el Presidente solicita al pleno se presenten propuestas para conformar la
Comisión de Evaluación, en este caso, un profesor de la Universidad y dos profesores externos.
Se nombra al Dr. Carlos Macias Richard, Dra. Laura Muñoz y Dr. Pablo Mariñez, como
integrantes de la Comisión de Evaluación para el Programa "Economía Política y Sociedad en
el Caribe". Se nombra al MC. César Cristobal Escalante, Dr. Eduardo Bellos, e Ing. María
Elena Barrera Bustillos, para conformar la Comisión de Evaluación para el programa "Gestión /

la Investigación Aplicada al Desarrollo del Entorno, en Instituciones de Educación Superior: /.,
Desarrollo de Modelos a partir de las Ciencias Sociales y Económico Administrativas en
UQRoo".

Asuntos Generales.

1. El Me. Antonio Higuera Bonfil, comenta que el Consejo Divisional de Estudios
Internacionales y Humanidades, le pide al pleno del Consejo Universitario se publique en la
página Web de la UQRoo y por correo electrónico a la red universitaria, las actas de las
sesiones del Consejo Divisional, a efecto de difundir los acuerdos tomados en las reuniones.

2. El Director de la DEIH, refiere que presentará en la próxima reunión de Consejo 'i.
Universitario una propuesta que esta trabajando el Consejo Divisional de Estudios
Internacionales y Humanidades, referente a reglamentar las diferentes modalidades de .;
trabajo monográfico.

3. La Coordinadora de la Unidad Cozumel, señala la necesidad de difusión de las actas de
Consejo Universitario en la página Wed de la UQRoo, a lo que el Secretario General,
precisa que ya se encuentran las actas de consejo en la nueva página Web de la Universidad,
que se han distribuido las mismas en un encuadernado a los Directores, Coordinadora de la
Unidad Cozumel, Oficina del Abogado General, Biblioteca, y que inclusive se han publicado
en la vitrina asignada para este fin. Se realizan algunos comentarios en general de la página
Web, y se precisa, que el administrador de la página tiene indicaciones de actualizar la
página con los requerimientos de las diferentes entidades de la Institución.

4. El Secretario del H. Consejo presenta los resultados de un estudio de la capacidad económica
de los estudiantes de nuevo ingreso de la Universidad, y hace referencia a la lJlIbi'icaciónde ~

;_s cuotas que fueron autorizadas por 1 nsejo para el próximo ciclo y refie:z;qj. con el :"11
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fin de aplicarlas este ciclo y evitar inconformidades que tengan un impacto negativo y como
una estrategia para evitar sean revisadas nuevamente y ratificadas, simultaneamente se
harían del conocimiento de los alumnos los cuatro tipos de programas de apoyo. Previos los
comentarios se acuerda la publicación de la cuotas y los apoyos que ofrece la Institución.

5. El Presidente del Consejo, señala que producto del ejercicio de 1999, la Universidad tuvo
economías del capítulo 1000, derivadas de las plazas que la Institución ha concursado sin
que se ocupen, que bien se puede aplicar para construir infraestructura para la Unid
Chetumal y Cozumel, en tal virtud, se ponen a consideración las prioridades d la
Institución y se acuerda desahogar este asunto en la próxima sesión de Consejo. /

SIENDO LAS 15:30 HORAS DEL DÍA LUNES 17 DE JULIO DE 2000, LOS INTEGRANTES
DEL H. CONSEJO UNIVERSITARIO DAN POR TERMINADA ESTA SESIÓN
EXTRAORDINARIA.

IR AN LOS INTEGRANTES DEL H. CONSEJO UNIVERSITARIO

./MC. Antonio - tguera Bonfil
Director de la División de Estudios
Internacionales y Humanidades

Ing. Luis Felipe Medina Leyva
Director de la División de Ciencias
e Ingenieri. .
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FIRMAN LOS INTEGRANTES DEL H. CONSEJO UNIVERSITARIO

Lic. María Eugeti((J(w!lie[¡/~;itV<:·
Representant lrj,J' '-flct¡fp.f:l

de Acadé .

Ing. R el Go ñle: Plascencia
R esentaa e Titular de los Académicos
(fe la División de Cien as enieria.

an Goñzále:
Representante uplente de los Académicos
de la División de Ciencias e Ingenierías.~.~~~';¡§~ffi;íi¡.~¡;;=====:::~~

~

.. , ~./

. .: 1

Br. Claudia R mire; Rui: Br. Yolanda
Representante Titular de los Alumnos Representan
de la División de Estudios Internacionales de la Divisi
y Humanidades.

ame:
. ula de los Alumnos
e Ciencias e Ingeniería

\
\

ral Cimá
Representante Titula .de os Alumnos
de la División de Ciencias Sociales

y Económico Administrativas.
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